

8. Dr. Westphal.—(Centr. f. Gynaek., № 4, 1897).—Случай вынаденія прямой кишкі, происшедшаго послѣ операциі ради полнаго вынаденія матки.

W. въ одномъ случаѣ очень значительного вынаденія матки, нижній конецъ котораго достигалъ средины бедра и величина равнялась дѣтской головкѣ, произвѣль colpo-perineorraphiam и ventrofixationem. Черезъ 2 недѣли послѣ вынаденіемъ прямой кишкі около 14 сант. длины. Массажъ по *Thüre Brandt*'у далъ отрицательный результатъ и авторъ приступилъ къ операциі удаленія части прямой кишкі. Кровотеченіе было при этомъ очень значительное, полость брюшныи вскрыта, вырѣзанъ кусокъ около 13 сант. длины. Больная поправилась и въ теченіи 6-ти мѣсячнаго наблюденія была совершенно здорова.

9. M. Graefe.—(Centr. f. Gynaek., № 4, 1897).—Случай миксомы большой губы.

Миксомы вульвы встрѣчаются крайне рѣдко. Gr. нашелъ въ литературѣ только 3 случая, между тѣмъ какъ другія опухоли, особенно липомы, встрѣчаются нерѣдко. Случай Gr. слѣдующій: Больная I., 36 л., рожала 3 раза, послѣдній разъ 10 лѣтъ тому назадъ. Первые роды окончены щипцами. Иацентка всегда была здорова, но лѣтъ за 5 до операциі во время танцевъ внезапно почувствовала при напряженіи острую боль въ лѣвой половинѣ живота и въ лѣвой половинѣ наружныхъ половыхъ частей. Вскорѣ она замѣтила тамъ опухоль, которая постепенно увеличивалась и въ послѣднее время затрудняла хожденіе и особенно сидѣніе. 2 врача видѣвшіе больную иринали опухоль одинъ за hydrocele, другой за липому. Авторъ нашелъ у больной на лѣвой большой губѣ опухоль величиной съ кулакъ мушки, полуширообразную, нѣсколько чувствительную къ давленію, которое ее не уменьшало. Она не была туго-эластична, но какъ будто содержала кишечникъ, тѣмъ не менѣе звукъ при перкуссіи получался тупой и исправить ее не удавалось, почему авторъ остановился на вѣроятномъ діагнозѣ ущемленной сальниковой грыжи, или липомы. Выдѣленіе опухоли изъ капсулы совершалось легко, но ножка ея шла далеко вверхъ, почему и была перерѣзана послѣ соответственной перевязки. Подъ микроскопомъ оказалось, что дѣло шло о чистой миксомѣ.

Авторъ отмѣчаетъ еще слѣдующую особенность клиническаго теченія этого заболѣванія: опухоль не увеличивалась передъ и